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Lázně Berta

Lázně Berta by podle našeho názoru měly být
lázeňským objektem, který bude maximálně navázaný
na Zlatou stoku, ke které se bude obracet, a kde bude
umožňovat vytvoření kolonády s promenádou.

Směrem do zadní části (za lázně Berta) by se již mělo
jednat o spojení s krajinou a místo zeleně, klidu
a odpočinku, a proto by se zde již nemělo stavět
způsobem jakým se zde dnes staví.

Bertiny lázně by měly být do budoucna celkově jinak
pojímány jak z architektonického pohledu, tak
z pohledu jejich základní myšlenky- idey. Ideově by

se podle našeho názoru mělo jednat o lázeňský
komplex, který bude odlišný od Lázní Aurora, a také
od ostatních lázeňských domů v celé ČR. Myslíme si,
že unikátnost je v tomto případě konkurenční
výhodou. Lázně by například mohly být velmi
propojeny skrze rostlinstvo s blízkým Botanickým
ústavem AV. To by se mohlo odrážet v jejich
architektonickém ztvárnění a také při řešení vnějších
a vnitřních prostor. Také by bylo zajímavé se zaměřit
na možné prolnutí lázeňství, koupání, odpočinku se
světlem a tmou, zvukem a třeba také vizuálním
výtvarným uměním, jakožto novým potenciálem

tohoto města- jakožto místa vizuálního výtvarného
umění. Pro více informací klikněte zde. 

Domníváme se, že je nutné při rozšiřování lázní
pokračovat ne směrem do zadní části, ale naopak do
zahrad východně kolem Zlaté stoky. Zde by měl však
stát objekt, který bude vhodně pracovat s místem
a potenciálem zahrad. Tento objekt by tedy neměl být
vysoký, aby nezničil pohled na město ze strany od
kolejí. Tedy ne, tak jako je to dnes u blízko stojícího
hotelu. 

Předcházející
analýza objektů
Lázně Berta (č.p. 170, 171, 172) jsou nejstaršími
z lázněmi ve městě. Nacházejí se poblíž historického
jádra města. Původní budova lázní byla mnohokrát
přestavována a dostavována. Další budovy byly
stavěny v nedávné době severně od hlavní budovy
a jsou přízemní.

Hlavní budova má 4 nadzemní patra. V nejvyšším
patře hlavní budovy (4. NP) je umístěna serverovna
a superior apartmán. Těchto druhů apartmánů je
v Bertiných lázních 9. Cena za tento apartmán a jemu
podobné je 2 500 Kč na den. Apartmán je složen
z obývacího pokoje, ložnice, koupelny se záchodem
a chodby. Střecha je nepochozí. V tomto nejvyšším
patře je z nějakého důvodu kancelář obchodního
oddělení. Do tohoto patra vede jedno schodiště.

3. NP hlavní budovy je složeno především z pokojů
pro ubytování hostů. V menších místnostech se

nachází fyzioterapie, zázemí pro pokojské apod. Do
třetího patra vedou 4 schodiště a výtahy. Z jižních
pokojů v tomto patře je možný vstup na terasu.

Ve 2. NP přímo naproti schodišti za denním barem,
který má otevřeno od rána do 15 hodin, je terasa. Tato
terasa je v letních měsících velmi oblíbena. Z terasy je
velmi hezký výhled na město – klášter a kostel.
Terasa bývá v letních měsících obsazena. Druhé patro
je především ubytovací. V zadní části je tzv. podkova,
která je obchozí, a kolem které jsou pokoje a ordinace
lékařů. Ubytovaní v podkově mají společnou terasu
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Botanický ústav AV

Doporučujeme, aby se Botanický ústav AV do
budoucna více propojil s Lázněmi Berta a jejím
okolím. Domníváme se, že by bylo zajímavé, pokud
by například nově budované lázně, park za lázněmi,
ale i místo poblíž Zlaté stoky reflektovalo rostlinstvo,
které je dnes pouze v květináčích v ústavu. Myslíme
si, že by to šlo vytvořit již jako samotnou podstatu
architektury, kdy budovy by mohly být s rostlinstvem
propojeny. Také by se dalo přemýšlet o zapojení
rostlinstva i do samotných prostor určených pro
koupání, odpočinek apod. Každopádně by to podle
našeho názoru byla zajímavá myšlenka, která by nový

druh lázní výrazně propojila s krajinou a mohla by
přinést netradiční a nový charakter a samotnou
atmosféru prostoru lázní. Ty samozřejmě nemohu
vypadat takovým způsobem jakým dnes vypadají.
Příkladem mohou být lázně Vals od Petra Zumthora,
které jsou velmi inovativní. S tímto textem je také
třeba přečíst text Lázně Berta klikněte zde, a také
Nové lázeňství v Třeboni. klikněte zde 

Také by bylo vhodné pokud by AV byla zastoupena
v nové instituci Dům krajiny a přírody

Třeboňska. Pro více informací o této instituci
klikněte zde.

Mapy: Lázně Berta- promenáda kolem Zlaté stoky

Předcházející
analýza
Areál leží v blízkosti lázní Berta. Vstup do areálu je
z boční strany po cestě vedoucí k parkovišti před
restaurací Top-Spin. Kolem této cesty jsou postaveny
jednopodlažní budovy AV. V jedné z nich – nově
rekonstruované – se nachází knihovna AV. U vchodu
je prostor vrátnice a vstup, kde jsou umístěny

informační tabule o činnosti AV v Třeboni, rostlinách
apod. Odtud se prochází do areálu AV. Vlevo od
vstupu se nachází hlavní budova AV s okny na hlavní
ulici Dukelských hrdinů. Zde jsou kanceláře, a také
několik bytů. V těchto bytech bydlí vědci, kteří zde
jsou na vědeckém pobytu. Jsou z různých zemí
a zůstávají zde rok i dva. Přímo naproti vstupu stojí
dvě samostatné dvoupatrové budovy, které jsou nově
rekonstruované. Směrem vpravo od vstupu se nachází
skleníky. Skleníky byly kdysi mnohem více
využívané než dnes. Kolem skleníků a hlavně za nimi
se nachází velké prostranství, kde jsou umístěny vany

pro pěstování rostlin. Mezi „promenádou“ od brány
k lázním Berta podél Stoky a areálem AV se nachází
soukromá zahrada, kde se pěstují thuje a další okrasné
rostliny. Tento prostor má v rámci rozvoje lázní veliký
potenciál.

Ve skleníku se nachází vzácná rostlina, je jediná
svého druhu na světě a druhově je kolem 
2 000 let stará (semeno nalezeno v ledovci a z něj
byla rostlina vypěstována). AV zde také pěstuje
několik dalších druhů rostlin, které je možno zde
zakoupit.
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